Unidad 7 Ecuaciones

CONSOLIDACION Letras y n(meros

1. Obtener las expresiones algebraicas asociadas a cada uno de los siguientes enunciados.

FICHA DE

a) La edad, dentro de 4 afios, de una persona que tiene x afios.
b) El cubo de un nimero menos la mitad del propio niumero.

¢) El producto de un nimero por el cuadrado de otro nimero.
d) Un miiltiplo de 5.

e) Un nimero impar.

f)  Un ndmero y su consecutivo.

g) Dos nimeros pares consecutivos.

h) EI 10 % de un namero.

2. Expresa en lenguaje algebraico el producto de dos numeros consecutivos. Halla el valor numérico de
dicha expresidn algebraica si el nGmero mas pequefio vale 7.

3. Silvia necesita 2 kg de azlcar y 3 kg de harina para hacer un bizcocho. Ademas, sabemos que el precio
de cada kilogramo de azlcar es de x € y que cada kilogramo de harina es 1 € mas caro que el de azucar.

a) Halla la expresion algebraica del precio de los ingredientes del bizcocho.

b) Calcula el precio de dichos ingredientes si cada kilogramo de azlcar cuesta 1,5 €.

4. Rellena la siguiente tabla calculando el valor numérico de cada expresiéon algebraica en los puntos
dados.

X —2 0 1 5
3x—-1

X3
2

2x°—x +5

5. En un rectangulo de base b y altura h, las expresiones algebraicas de su perimetro y de su area son:
P=2b+2h A=b-h

a) Calcula el perimetro y el area de un rectangulo de base b =5 cm y altura h = 3 cm.

b) Calcula el perimetro y el area de un rectangulo de base b = 9,5 cm y altura h = 6,5 cm.
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Unidad 7 Ecuaciones

=) CONSOLIDACION

1. Indica cudles de las siguientes ecuaciones tienen como solucién x = -1.

Ecuaciones de primer grado con una incégnita

a) 2+3x=-1 Cc) 4x+1)-6=2(x+3)
2x+6 7-X
b) x-3=2(x-1 d =
) (x-1) ) 2 5

2. Encuentra una ecuacién equivalente para cada una de las siguientes ecuaciones.
a) 2x+8=18 c) 6x—2 =30 - 4x

b) 7x=5 d) %_3=7

3. Relaciona cada enunciado con su correspondiente ecuacién y con su solucién.

Enunciado Ecuacion Solucién
El triple de un nimero es 21. 2x +§ =7 Xx=9
Un ndmero mas su consecutivo suman 19. x—-5=15 x=20
Un multiplo de 5 mas 4 suman 24. 5x+4 =24 X=4
Hace 5 afios, Alberto tenia 15 afios. 5_ % =4 Xx=8
1
La cuarta parte de un nimero mas 1 suma 3. X +1=3 X=2
4
El doble de la suma de un nimero mas 3 es 10. X+x+1=19 x=3
Si a5 le resto la décima parte de un nimero obtengo 4. 3x=21 x=10
El doble de un nimero mas su tercera parte es 7. 2(x+3)=10 X=7

4. Sabiendo que x es la edad actual de Maite, escribe el enunciado de un problema que se corresponda
con cada una de las siguientes ecuaciones.

a) x+8=35 c) 2(x—-1)=36

b) 2x =50 d) §+6:18

5. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado con una incégnita.
a) X+ 3(x—8)=3(x-6)
b) x—(2x + 5) = 3(x -1)

c) -6x=3(5x+8)-3

d) 2x+7=9
3
6-X 4-X X+6
e) - =
4 2 12
3x+1)-2%=2 _5
f) 3
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Unidad 7 Ecuaciones

CONSOLI ACIﬁN Problemas con ecuaciones

FICHA DE

1. Las edades de Eloy y su padre suman 75 afios. Si sabemos que Eloy tiene la mitad de afios que su
padre, ¢ cudl es la edad de ambos?

2. En un bolsillo tengo una cantidad de dinero, mientras que en el otro tengo el doble. Si en total tengo
9 €, ;cuanto dinero hay en cada bolsillo?

3. Irene afirma que:

“La mitad de mis aflos, mas la tercera parte, mas la cuarta parte, mas la sexta parte, suman seis afios
mas de los que tengo actualmente”.

¢;Cuantos afios tiene Irene?

4. El perimetro de un terreno rectangular es de 180 m. Sabiendo que el largo del terreno es el doble que el
ancho, ¢cuales son las dimensiones de dicho terreno? (Y cual es su area?

5. Halla el valor de los angulos de un triangulo sabiendo que el mas grande mide 45° mas que el mas
pequefio, y el mediano mide 30° mas que el mas pequefio.

6. Martina ha gastado la mitad de su dinero en una entrada de cine, la cuarta parte en palomitas y todavia
la quedan 5 € en el bolsillo.

a) ¢Cuanto dinero tenia?
b) ¢Cuanto ha costado la entrada de cine?
c) ¢Y las palomitas?

7. Nos hemos reunido los amigos de Bruno para comprarle el regalo de cumpleafios. En un principio,
teniamos que poner 8 € cada uno. Sin embargo, como finalmente somos 2 personas mas para poner
dinero, nos sale el regalo a 7 € cada uno.

a) ¢Cuantos amigos hemos puesto dinero para el regalo de Bruno?
b) ¢Cuanto dinero nos ha costado el regalo?
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